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 در محضر رهبر معظم انقلاب 
 يطلب راحت كه است بزرگ يفرهنگ نقص كي نيا الدنيا در انسان / طلبي اولين مظهر حب پناهيان: راحت

در /بودند ييكايآمر اسلام و طلبان راحت انيجر نگران عمرشان آخر در امام /شود ينم مذمت ما فرهنگ در
 بوده خط دو تاكنون اسلام صدر از): ره(امامبان است/طل ادبيات امام اسلام آمريكايي همان اسلام راحت

 يهواپرست بر يمبتن تمدن نفس، يهوا با مبارزه بر يمبتن فرهنگ .../ و طلب راحت اشخاص خط :است
كرد خواهد نابود راغرب   

. خواند يم نماز يحت و بود، يخوب ةبچ اديز و كم يسالگ چهارده تا ما ةبچ: «نكهيا از هستند مند گله ،يمذهب يها خانواده از ياريبسپناهيان: 
 ناباب يرفقا دنبال كم كم جنبد، يم دارد گوشش و سر كم كم اما. داشت هم خوب يرفتارها بلكه نداشت، را ناخوب يرفتارها از يليخ تنها نه

 مـادر  و پدر سال، چهارده تا هفت از خانواده نيا در دينيب يم يكن يم كه يبررس.» كند يم يبداخلاق دارد و پوشد ينم چشم حرام لذتّ از است،
 آمده، مدرسه از .باشد »راحت« ام بچه بگذار ديگو يم دارد، دوست را اش بچه چون اما. كنند جدا يطلب راحت از را بچه نيا كه اند داشته فرصت

 شـده  سـالش  چهـارده  حالا. نكرده لفتمخا باهاش را بچه يطلب راحت. كنم آماده شيبرا را شيغذا بگذار اورم،يدرب را جورابش بگذار ديگو يم
 الان افتـاده،  جا شيبرا شتريب يطلب راحت و نشده، ادب سال چهارده تا هفت نيب ادب دوران در كه يا بچه. شده آشنا شهوات با گريد و است،

 ـآ چـرا؟ . كند ينم قبول بخوان، نماز ايب ييگو يم بهش. كند ينم قبول بكن، مخالفت شهواتت با ييبگو بهش يخواه يم يا دفعه كي  چـون  اي
 امـام  يبـرا  گـذارد  ينم ـ كـم  هـا  محـرم  كه ينيب يم دارد، چرا، ندارد؟ خدا اءياول و) ع(تيب اهل به محبت ايآ. دارد مانيا خدا، به نه ندارد؟ مانيا

  .گناه يسو به كند يم يدراز دست اما. كند يم ينماز كاهل اما ،)ع(نيحس
ن شب مراسم عزاداري براي شهادت حضرت زهرا(س) كه با حضور رهبـر معظـم انقـلاب، اقشـار     حجت الاسلام عليرضا پناهيان در آخري
سخنراني كرد. » طلبي، اولين تمايل انسان راحت«شد، با موضوع  برگزار مي (ره)ينيخم امام هينيحس درمختلف مردم و جمعي از مسئولان نظام 

  خوانيد: مشروح اين سخنراني را در ادامه مي

  كند ولين گرايشي است كه انسان تجربه ميطلبي ا راحت
 ما يها شيگرا نيرتريفراگ از يكي كه ييجو لذتّ يحت. است »يطلب راحت« ميكن يم تجربه خودمان در ما كه يشيگرا نياول و علاقه نياول
 يراحت ـ خـود گرچه . ديآ يم مآد سراغ يطلب راحت از بعد ست،ا يمطرح موضوع مختلف، انحاء به ها آدم ةهم يبرا و هست مان يزندگ طول در

 شـده،  ناراحـت  كند يم احساس شود، يم اش گرسنه تا د،يآ يم ايدن به يوقت نوزاد كي. ستا مند علاقه يراحتبه  انسان هرحال به اما دارد، لذتّ
  .دهد يم نشان العمل عكس و كند يم احساس را يناراحت رد،يگ يم درد دل تا. كردن هيگر كند يم شروع
 تـورم  يِطلب ـ راحت نيهم خاطر به اوقات از يبعض و كنند يم يتجل شتريب ما، ييِايدن گريد يها شيگرا بعداً. ميشو يم زاده يطلب راحت با ما

 ،يچ ـ يعن ـي رميبم من فهمد ينم ؛باشد نداشته بقاء حبزياد  انسان لشياوا ديشا. رديگ يم شكل ما در هم يخوب و بد گريد يها شيگرا افته،ي
 يهـا  شيگـرا  از يك ـي يطلب راحت. نباشد »ناراحت« است ليما جالتاًع يول نكند، تجربهحس و  است ممكن را »بمانم زنده من دارم دوست«
  .استيالدن حب ياصل شعبات از يكي و ماست يديكل
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اس « انـد  فرموده هست، موردش در كه ييها مذمت ةهم با ايدن به محبت بودن يعيطب ةدربار) ع(يعل نيرالمؤمنيام  الوْلـَد  و الـدنيْا  أبَنَـاء  النَّـ
وعْطبلىَ مع به حُپس ،دارند دوست عتاًيطب را مادرشان ها بچهو  هستند، ايدن فرزندان مردم )2349(غررالحكم/» أم مـا  دل بـه  عتاًيطب ايالدن حب 

  . ديآ يم

لين مظهر حب الدنيا در جوانان او» طلبي راحت/« دانند ينم ايالدن حب اهل را خودشان ها جوان اوقات يليخ
  است 

 ايالدن حب اهل را خودشان ها جوان ها وقت يليخ :كنم يم عرض آنها هب هستند، فراوان يمذهب مجالسمجلس ما و در  در ها جوانالحمدالله 
 بلـه،  .داننـد  يم باصفا را ها جوان هم ها يليخ و ؟را داريم ايالدن حبه قسمتي از چ ما ؟ميدار جاه حب ؟ميدار مال حب ماآيا  نديگو يم دانند، ينم

 يحت ـ باشد، داشته رواج ها جوان در تواند يم كه اطلبانه،يدن بد صفات نيمهمتر از يكي يول هستند، ها مسن از باصفاتر ،نفسه يف، ها جوان واقعاً
 ةبچ ـ داند، ينم پرست لذتّ را خودش يوقت انجو ينيب يم. است يطلب راحت نيهم ستند،ين يبار و بند يب اهل كه خوب ظاهر به يها جوان در
 دقـت  يوقت ـ امـا . داند يم يخوب يليخ ةبچ را خودش رود، ينم يهرزگ دنبالكه  نديب يمو  داند، ينم ران شهوتخودش را  يوقت. داند يم يخوب
  .زند يم موج او در يطلب راحت ينيب يم ،يكن يم

 ـ رسد،ب  بهش ناراحت يكم شود وجبم ي،كس هر از اي مادر، و پدر از سخت دستور كوقتي ي  عيسـر  گـردد  يبرم
 ـباكـه   هـا  نوجـوان و حتي  ها جوان در ا،يالدن حب مظهر نياول. گريد است نيهم ايالدن حب خب. كند يم پرخاش  دي

. است يطلب راحت نيهم نگذاشت، كم شيبرا موعظه مقام درو هم  مذمت مقام درهم  ديبا و كرد يفكر كي شيبرا
 ـگر بلافاصله رديگ يم درد دلش تا كه ينوزاد مانند. شود يم پرخاش موجب كه تاس يطلب راحت  ـ هي  ـا كنـد،  يم  ني
  .دارد را رفتار همان رفتار، نظر از يول شده، بزرگتر كه است ينوزاد

سالگي، علت خراب شدن  14تا  7طلبي فرزندان از  طلبي و تربيت) مخالفت نكردن والدين با راحت راحت- 1(
  سالگي 14وان بعد از هاي نمازخ بچه
 هستند مند گله ،يمذهب يها خانواده از ياريبس. ميريگ ينم هم را يپرست شهوت يجلو م،ينگرفت را يطلب راحت نيا يجلوما  يوقت

 ناخوب يرفتارها از يليخنه تنها  .خواند يم نماز يحتو  بود، يخوب ةبچ اديز و كم يسالگ چهارده تا ما ةبچ« :نكهيا از
 اسـت،  ناباب يرفقا دنبال كم كم جنبد، يم دارد گوشش و سر كم كم اما. داشت هم خوب يرفتارهالكه ب نداشت، را
 ـنيب يم يكن يم كه يبررس ».كند يم يبداخلاق دارد و پوشد ينم چشم حرام لذتّ از  ـا در دي  تـا  هفـت  از خـانواده  ني

 دارد، دوسـت  را اش بچـه چون  اما. كنند داج يطلب راحت از را بچه نياكه  ندا هداشت فرصت مادر و پدر سال، چهارده
  .باشد »راحت« ام بچه بگذار ديگو يم

 باهاش را بچه يطلب راحت. كنم آماده شيبرا را شيغذا بگذار اورم،يدرب را جورابش بگذار ديگو يم آمده، مدرسه از
 تا هفت نيب ادب وراند در كه يا بچه .شده آشنا شهوات باو ديگر  است،شده  سالش چهاردهحالا . نكرده مخالفت
 شهواتت با ييبگو بهش يخواه يم يا دفعه كي الان افتاده، جا شيبرا شتريب يطلب راحتو  نشده، سال ادب چهارده
 ،خـدا  بـه  نـه  ندارد؟ مانيا چونآيا  چرا؟. كند ينم قبول بخوان، نماز ايب ييگو يم بهش. كند ينم قبول بكن، مخالفت
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 ـ كم ها محرمكه  ينيب يم دارد، چرا، ندارد؟ خدا اءياول و (ع)تيب اهل به محبتآيا . دارد مانيا  امـام  يبـرا  گـذارد  ينم
  .گناه يسو به كند يم يدراز دست اما. كند يم ينماز كاهل اما ين(ع)،حس

  گرفته شود» جشن ادب«بايد در هفت سالگي » جشن تكليف«قبل از 
 ـا اش ياساس ـ ليدلا از يكي مبارزه كند. شهوات باو  گناه باكه  استه شد سخت هم جوان خود يبرا كرد؟ كنترل را نيا ديبا يجور چه  ني
 يخاص ـ كـار  حالا بكند، رفتار خودش ليم طبق بگذار است، يخوب ةبچ حالا« :گفتند. نكرده ادب را او يكس سال، چهارده تا هفت از كه است
 سـنتّ  كه بشود گرفته »فيتكل جشن« ها بچه يبرا يسالگ چهارده در نكهيا از قبل لذا ».دهد ينم انجام كه يخاص تيجنا دهد، ينم انجام كه
 هفت از قبل يِراحت آن از. بدهند بچه به را ييها تيمسئول مادر و پدر ها؛ بچه يبرا بشود گرفته »ادب جشن« يسالگ هفت در ديبا است، يخوب
  .كنند خارج محبت و منطق با را بچه يسالگ
 مانيا با خوب، علائق با خوب، ةخانواد در خوب، ةبچ الاّ و. تعارف بدون بشود، يراحت با ةمبارز اهل ديبا او. ستين يراحت نيا به يزندگ گريد
 ديبا يطلب راحتبا . رديبگ را خودش شهوات يجلوتواند  نمي ،يسالگ چهارده از بعداين بچه  هست، كه يمقدار نيهمدر  يمعمولو  خوب نسبتاً
  . كرد مقابله

  ها طلبي، يكي از عوامل مهم رشد در جبهه فاصله گرفتن از راحت
 افتـاد،  يم ـ اتفـاق  كردنـد،  يم يط را صدساله راه شبه كي كه ها جوان نيا رشد نديفرآ در و ميديد يم ها جبهه در ما كه ييها صحنه از يكي
 كي ات،يعمل پشت ةمنطق آن در بودند كه يچادر يتو ها بچه ك،ي والفجر اتيعمل از قبل است ادمي من .بود يطلب راحت از شدن جدا نيهم
 كـه  يـزي هرچ مـا كه  ستين بدآيا اين ! ها بچه :گفتند يم ،بدهد ادي بهشون ديايب كه نبود يكس ،يارتكاز يجور نيهم گفتند، گريهمد به شب

 مانةهم »بده من به را اببشق آن ،...بده من به را پارچ آن« م؟يده يم دستورخواهيم و به همديگر  مي گريهمداز  به ميخواه يملازم داريم و 
 يتـو  دنـد يدو يم ـ كمتـر  روز كاگر ي .كردند يم حس را يكوش سخت نيا نور و گرفتند ميتصم. ميكن عمل مردانه دييايب. ميدرآورد يباز تنبل
 بودند، خدا عاشق مييگو يم الان خب دند،يرس شهادت يعال مقام به كه را ييشهدا ميديد يم ما .شده اهيس شده، مكدر دلم گفتند يم گاه، صبح
  . بود يتنبل از شدن جدا ش،يبايز اريبس مراحل از يكي بود؟ يچ ،ندديرس نجايا بهتا  شد يط كه ينديفرآ نيااما  بودند، امتيق به مؤمن چقدر

 فرهنگ در يطلب راحتكه  است بزرگ يفرهنگ نقص كي نيا/ ستما ةجامع در البلوا عام يةبليك  يطلب راحت
  شود ما مذمت نمي

 ةعرص به است تر كينزد كه يطلب لذتّ گ مافرهندر  م،يدار ينيد ةجامعاز آن جا كه ما يك . ما ةجامع در البلواست عام يةبليك  يطلب راحت
. شـود  ينم مذمت آنقدر يطلب راحت ما، ينيد فرهنگ يحت و يعموم فرهنگ در متأسفانه يول .شود يم مذمت شتريب قرمز، خط از عبور و گناه
  . است بزرگ يِفرهنگ نقص كياين 

 بلافاصـله،  آمـد،  يم خوشش يجواناگر به يك دليلي از يك  اسلام يگرام رسول د؟يكن ينم تعجب ايآ م،يبگو شما يبرا را يتيروا الان من
لَ  نظَـَرَ  إذِاَ لَّهال رسولُ كاَنَ(.افتاد چشمم از :فرمودند يم بلافاصله ندارد، يا حرفه و شغل گفتند يم تا ست؟يچ اش حرفه فرمود يم  فأَعَجبـه  الرَّجـ

عـرض   »گـذران  خـوش «ببينيد بنده  تنبل؟ عار؟ يب كار،يب شود؟ يم مگر ) 139؛ جامع الاخبار/عيني منْ سقطََ قاَلَ لاَ قاَلوُا فإَنِْ حرفْةٌَ لهَ هلْ قاَلَ
. دهـد  ينم ـ خـودش  بـه  يسـخت . خـورد  ينم تكان. دارد را اش يتنبل اما ،باشد هم جيبس گاهيپا عضوشايد  ست،ين گذران خوش يليخ! كنم نمي
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 مـال،  حب نه است، تيمعص اهل نه است، شهوت اهل نه كه ينوجوانو  جوان كه است،يالدن حب بيغر و بيعج شعبات از يكي يطلب راحت
  .هست راحت حب يآلودگ معرض در او ديبدان يقطع باًيتقر نگرفته، را او ها يآلودگ نيا از كدام چيه جاه، حب نه

 ـ. ميهست طلب راحت چقدر ما مينيبب كه ستين ما نفس ةمحاسب و روزمرهّ توجهات جزء. ستين ما ةروزان ديخر سبد جزء نيا اصلاً و  يكس
 بـه و  شده، زيلبردر او  يطلب راحت كند، يم پرخاش انياطراف به يمعمول يرفتارها درو  شود يم يعصبان بلافاصله كه

  . شود يم داده نشان او در دارد يارميب كي صورت
 مثال كي بعد كن، جبران خوب يكارها از يكي با ،يكن جبران يخواست ي،كرد يتيمعص كي يوقت :ديفرما يم يتيروا در است، جالب چقدر

ينٍ  طرَفَْـةِ  منْ أسَرعَ الذَّنبِْ دبع استغَفْروُا(.بشود گناهت آن جبران بگذار نگو، يچيه كرد، ات يعصبان يكس كي مثلاً كه نديفرما يم زنند يم  عـ
 بروز از يخوددار يعني )124/ 12ج/  الوسائل مستدرك....؛  النَّاسِ عنِ فبَاِلعْفوِْ تفَعْلوُا لمَ فإَنِْ الغْيَظ فبَكِظَمِْ تفَعْلوُا لمَ فإَنِْ فبَاِلإْنِفْاَقِ تفَعْلوُا لمَ فإَنِْ
 عـالم  پروردگارو  آورد يم شيپناراحتي  انسان يبرا يزندگمسير معنوي  در خدا دينيب يم د،يكن دقت شمااگر  اصلاً و. تاس گناه ةكفاّر ،يناراحت

  كند.  كار را مي اين سوءتفاهم با، نكند ظلم آدم به يكس اگر يحت. كند يم ناراحتانسان را 

 ،قبل از هرچيز تواندم كنيد كه بنا اي ثبت تان را در مدرسه فرزندانطلبي و آموش و پرورش)  راحت- 2(
  دطلبي را در او مديريت كن راحت
 پـرورش،  و آمـوزش  و مـادر  و پـدر  .كرد مقابله باهاش ديبا ينوجوان دوران از كه است يخصلت كي است، يعيطب خصلت كي ،يطلب راحت

 و محتـرم  رانيمـد  كـه  دي ـبكن نام ثبت يا مدرسه يوت ديبرو را تانيها بچه. كنند جدا بچه نيا جان از را يطلب راحت نيا دارند وقت سالهفت 
 بـود،  هم قرآن حفظ مدرسه نيا در اگر الاّ و. كنند تيريمد او در را يطلب راحت نيا بتوانند ، بچه به يا كلمه هر آموزش از قبل محترم، نيمعلم
 ـد !شـد  خواهـد  يموجـود  چـه او  بعد ،ياد بدهي قرآن طلب راحت عنصر كي به شما .مدرسه آن در دينگذار را تانةبچ  خـدمت  در هـم  را ني

  . گرفت خواهد خودش يطلب راحت
 خواهد يم يول كند، جدا يطلب راحت از را شما ةبچ ستين بلدو ديديد اين مدرسه  ،ياسلام ةمدرس كي در ديبگذار ديخواه يم را تانةبچ اگر
 در هـم  را (ع)طهـارت  و عصـمت  تيب اهل محبت فردا پس نيا ، چونآنجا دينگذار بدهد، ادي نابهش را (ع)طهارت و عصمت تيب اهل محبت

 :فرمـود  يم ـ موردشـان  در (ره)امـام  حضرت كه يجزءكسان شود يم وقت آن. داد خواهد قرار خودش يطلب راحت كردن زهيتئور و هيتوجخدمت 
  . كرد خواهم قرائت شما يراب يافراد نيچن ةدربار را امام حضرت كلمات كه هستند يهولناك انيجر كه!» طلب راحت يها يتيولا«

  چيست؟ سالم پرورش و آموزش تيموفق شاخص نيمهمتر
 ةكلم رون،يب هآمد مدرسه از گرفت را پلمشيد وقتي كه نيا ست؟يچ !سالم ي،اسلام نه سالم، پرورش و آموزش تيموفق شاخص نيمهمتر

 شـما  را شاخص كدام. نبوده موفق پرورش و آموزش الاّ و .خواهد يم دلم ديبگو كه بكشد خجالت خودش از. باشد زشت شيبرا خواهد يم دلم
  . كند يم دايپ الفساد ام ةجنب اوقات از يگاه يطلب راحت د؟يكن انيب نيا از برتر شاخص عنوان به ديتوان يم

اش چيست؟ در جايي اسـتخدام رسـمي شـدند. خـوب      رود براي خواستگاري. خب حرفه طور است. آقا پسر مي در فرهنگ جامعه هم همين
رسد. خانوادة دخترخانم ديگر كاري ندارند به اينكه آقا شخصيتش چيست. در حالي كه شخصيت اين جوان خيلي مهمتر  است ديگر، پولش مي

كـوش هـم    دهي به شخصيت ايشان. بگو خب اسـتخدام شـدي، سـخت    دهي به پول او؟ داري مي را داري مي از پولش است، مگر اين دختر
كوشي، دختـرت   كوش است، تربيت شده براي سخت هستي يا نه؟ يا خودت را آويزان كردي به يك حقوق بخور و نمير؟ اگر ثابت كرد سخت
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رسد خوب است؟ حالا هر شخصيت شـل و   مين كه استخدام است و حقوقش ميرا بهش بده. و الاّ استخدام رسمي بودن فضيلت نيست. آيا ه
 ول و تنبلي داشته باشد، اشكال ندارد؟!

كوش بـودن؟!   آيا استخدام دائم بودن به اين معني كه از يك جايي يك حقوق مستمر بيايد، اين در فرهنگ ما ارزش شده است؟ نه سخت
خواهي بگويي آقا بلند شو براي نماز؟ بابا!  جوري شد، آن وقت در اين فرهنگ شما مي دارد. وقتي فرهنگ ايناين فرهنگ معلوم است اشكال 

منْ كسَلَ عنْ أمَرِ دنيْاه فهَو عنْ أمَرِ آخرتَـه  «فرمايد  امام هادي(ع) ميشود، براي خدا بلند شود؟  زني. اين براي خودش بلند نمي حرف زور مي
طلبي را بايد به عنوان يـك   راحت )9/560كافي/»(؛ كسي كه حال ندارد براي دنياي خودش بدود، براي آخرت خودش بيشتر حال ندارد.أكَسْلُ

گويم، تا بعضي از روايات و بعضي از كلمات حضـرت امـام(ره) برايتـان آوردم، آنهـا را      اش قيام كرد. من اينها را مي گرايش زشت و قوي عليه
  شود آن عبارات را قرائت كرد. اي كه اين آمادگي را پيدا كرده مي ند، در جلسهبشود اينجا خوا

 بـا  هسـتند  علـم  دنبـال  به من بندگاناما . دهم يم بندگانم بهسختي  در را علم« :ديفرما يم كه ياتيروا آن گريد من است، كم يليخ وقت
ي  العْلـْم  وضَـعت (» .شود ينم هستند، يراحت دنبال ايدن در من بندگان نگذاشتم، ايدن در را يراحت. شود ينم ،شيآسا با و ريس شكم  و الجْـوعِ  فـ
،دهْالج و مه َونهُطلْبي يعِ فالشِّب ةِ، وفلَاَ الرَّاح َونهِجدي ...ضعَتةَ ونَّةِ في الراحونهَا وهم الجُطلبونهَا؛ فلا الدنيا في يِجد179/يالداع ةعد ي(  
 امـام  از. جلـو  ميبـرو  ميكنب ريتفس را يزندگ بعد بخوانم، شما يبرا عبارت كي هم ميبرس يراحت به ميتوان يم چگونه مادر مورد اينكه  حالا
 بـا  اي نفـس؛ هـو  بـا  كردن مخالفت در »الهوى خلاف في « فرمود م؟يبرس يراحت به ميكن كار  هچ ما »الراحة طريقِ نيأ« :دنديپرس) ع(صادق

 امـام  رسـد؟  يم يراحت به يكبندة خدايي كه مخالفت با هواي نفس كند،  »الراحة؟َ عبد يجدِ فمَتى« گفت بعد. كن مخالفت »خواهد يم دلم«
  !برو !است؟ حل. يشو بهشت وارد كه ياول روز »الجنَّةِ في يصيرُ يومٍ أولِ عند«فرمودند: ) ع(صادق

 نابود را جامعه فرهنگ ياساس رساختيزطلبي در هر جايگاهي،  طلبي و فرهنگ) تبليغ راحت راحت- 3(
  باشد يطلب تراح نفع به كه يغيتبل نوع هر باد نابود/ كند يم

 خـوب  سرفصـل  هزارتـا اينكـه  . نـدارد  امكـان  ريتدب بدون كه يفرهنگ كار م،يبكن يفرهنگ كار شد بنا اگر. كرد تيريمد ديبا را يطلب راحت
 يجـور  نيا يبكن يزير برنامه ديبخواه تان جسم يبرا شما .ندارد امكان اصلاً ،مياوريب دست به را نهايا ةهمو بگوييم  خودمان، يجلو ميبگذار

 ي،بند طبقهي، مهندسرا  ينيد ميمفاه ما ةجامع يفرهنگ نيمسئول ايآ. يبكن را كار نيا ات دهيچيپ روح يبرا يبخواهكه  برسد به اين چه ،ستين
 فرهنگ تقاءار يبرا الان ؟اند كرده مشخص را يفرهنگ كار محورآيا  اند؟ را مشخص كرده ها تياولو ها، تيلاوو  ندا هكردبندي  و زمان يبند رتبه
 ،...نيتـر  يمحـور  از يك ـي«اينكه بگوييم  نه .است دانه كي شود، ينمكار  صدتاكار كه  نيتر يمحور ست؟يچ كار نيتر يمحور كشورمان، در
  . شود ينم صدتا است، دانه كي ن،يمهمتر هست؟ نيمهمتر ايآ»...نيمهمتر از يكي ،...نيتر يمحور از يكي

 فرهنـگ  ؛نكـرده  رشـد  هنـوز  و شـده  متولـد  تازه اش دانه كي هست، جهان در الان فرهنگ دوتابيني  مي ،يبشو يفرهنگ كار وارد يوقت
  . ميكن ليتكم ديبا را نيا ؛است نوظهور كه ماست، يانقلاب ياسلام

 ـ و كـم  جهـان  مـردم  و دارد، تي ـحاكمفعلاً  كه است يغرب منحط فرهنگ هست، جهان دركه  يگريد فرهنگ  ـد بيآس ـ شيب  آن از دهي
 خودش يخدا كه يكس يديد ايآ )43(فرقان/» هواه إلِهه اتَّخذََ منِ رأيَت أَ« محورش. يطلب راحت بر است يمبتن فرهنگ، آن. هستند گفرهن
 و زبـان  و لي ـدل هـر  به. باشد يطلب راحت نفع به كه يغيتبل نوع هر باد نابود .شود يم غيتبل يطلب راحت فرهنگ، آن در داد؟ قرار نفس يهوا را

 آن يبـرا  يكـار  گـر يد هـم  خـدا  به مانيا. كند يم نابود را جامعه فرهنگ ياساس رساختيزچون  ،يگاهيجا هر در ي ومقطع هر در. يهيتوج
  . كرد نخواهد جامعه
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  . است نفس يهوا با مخالفت محور،. كرد خواهم قرائت شما خدمت را خودم بحث نيا يا هيفاطم ليدل من. ديبر يم سر به هيفاطم در شما
   !برد يم رنجانسان  خب،. سال هفت از يبرد كه همرا  سنشّ م،يكن مخالفت يراحتاگر بنا باشد با ! آقا - 
 از محـال  كه ما! آقا گفتند د؟يكن يم تقاضا محال خدا از چرا :فرمودند يفيشر سخن در اسلام يگرام امبريپ. من زيعز است رنج يبرا ايدن - 
 قَـالَ (.اي ـدن در اسـت  محـال  يراحت فرمود بله، خب گفتند د؟يخواه ينم مگر يراحت شما. ديكن يم تقاضا محال بله، فرمود م،يكن ينم تقاضا خدا

 للمْؤمْنِ الرَّاحةُ فقَاَلَ بلىَ قاَلوُا نيْاالد في الرَّاحةَ تمَنَّونَ لسَتمُ أَ أنَتْمُ فقَاَلَ المْستحَيلَ يتمَنَّى منْ و قاَلوُا المْستحَيلَ تتَمَنَّوا لاَ لأصَحابهِ ص االله رسول
  )278/ نيالد اعلام. مستحَيلةَ الدنيْا في

زندگي انسان با « كه مياندازيب جا را اينرسد/ ها راست بگوييم: جوان در اين دنيا به آرزوهايش نمي به جوان
  »رنج عجين شده

 اسـلام  صـدر  در كه ياخلاق ةنام تنها و نياولاز  ،اند نشسته فيشر جلسه نيهم در كه ييها انجو از نفر چند. مانيها جوان به مييبگو راست
ايـن   ؛نوشـتند  ها جوان بهخطاب ) ع(يعل نيرالمؤمنيام اي است كه ، نامهالبلاغه نهج كمي و يس ةنام دارند؟ خبر شده نوشتهها  جوان به خطاب

د  منَ« :نديفرما يم خودشان از خصلت هفت. است تيترب و ميتعل در يراهبرد و يديكلنامه، يك متن  رِّ  الفَْـانِ،  الوْالـ لمِ  للزَّمـانِ،  المْقـ  المْستسَـ
 اش همـه كه  خصلت تا هفت. شدم زمان ميتسل من و كرده غلبه من بر؛ طبيعت عتيطب قهر و زمان مقابل در خورده نيزم ،يفان پدر از »ايللدنْ
 تازه نيا به جوان، نيا به آمده، ايدن به تازه نيا به يعني ،»...المولود يال« :شمارند يم جوان از خصلت چهارده بعدت، ي اسمنف ها يامروز قول به
  . ديرس نخواهد شيآرزوها به كه يجوان به »دركي لا ما المْؤمَلِ المولود يال« .دهيرس

 بنـا  اي ـدن نيا در تو جوانكه  گفتهمصرانه  و گفته مكررّ و گفته شما به يكس حالا تاآيا  د،يشو يم نيرالمؤمنيام يفدا كه يمذهب يها جوان
 ـآرزوها بـه  يجـور  چـه  مييگو يم بهت ما نديگو يم مردم، از رنديگ يم پول گذارند، يم كلاس .يبرس تيآرزوها به ستين دروغ . يرس ـ يم ـ تي

  .»دركي لا ما المْؤمَلِ المولود يال« ؛دهد يم شيافزا را ها يناراحت فقطگويد،  مي
 مـا  يطلبَ كيف« :گفت برگشت طرف! نخواه نشده خلق كه يزيچ »يخلقَْ لمَ ما تطَلبُ لا« ديفرما يم يفيشر كلام در) ع(نيالعابد نيز امام

 چـرا،  خـب  :گفـت  سـت؟ ين يراحت خاطر به يخواه يم كه ييزهايچمگر  :فرمود حضرت نشده؟ خلق كه يزيچ بخواهم يجور چه »يخلقَ؟ْ لم
 كي از ميكن يريجلوگ ميخواه يم ما. كن راحت را خودت )1/64(خصال صدوق/نشده؛ خلق ايدن در يراحت »الدنيا في تخُلقَْ لمَ الراحةُ« فرمود
  .ميعظ فساد

جـوان   كـه  است ياتيآ نياول از نيا. ما انسان را در رنج آفريديم )4(بلد/»كبَد  في الإْنِسْانَ خلَقَنْاَ لقَدَ«: ديفرما يم ميكر قرآن در متعال خداوند
. شـود  ينم ـ داده آموزش يا هيآ نيهمچ كي پرورش، و آموزش سال دوازده در ميبود كرده يبررس مانيرفقا با قبل ها سال بنده. رديبگ ادي ديبا

 در را انسـان  ما »كبَد  في الإْنِسْانَ قنْاَخلََ لقَدَ« كجاست؟ آن بشود، داده آموزش هيآ كدام رديگ يم ميتصم كه يفكر اتاق آن بشود دهيد ديبا بعد
  . ميديآفر رنج در را انسان خدا، يما. ميديآفر رنج
 سـنگ يعنـي   كننـد،  يم اجرا را نهيمد مردان نيتر يقو ةمسابق دارندها  كه به تعبير امروزي دند،يد را ها جوان عده كي اسلام، يگرام امبريپ
 ـا خب، ند:فرمود بهشون يستيرودربا يب ندآمد حضرت. است تر يقوببينند چه كسي  داشتند يبرم  ـ خـوب،  خـودش  يجـا در  مسـابقه  ني  يول
  )366/الاخبار يمعان ...؛حجراً يرفْعَونَ بقِوَمٍ ص اللَّه رسولُ مرَّ (!شيها يداشتن دوست با بكند مخالفت كه است يكس آدم نيتر يقو

 ـا م،يانـداز يب جـا  را نيا ميتوان يم هم گريد انياد و ها يحيمس و ها يارمن و ها يزرتشت و ها يهودي يبرا م،ياندازيب جا رامطلب  نيا اصل  ني
 مراقـب . دي ـبكن حـذف  را رنـج  دي ـتوان ينم ـ شـما . شـده  نيعج رنج با اش يزندگ انسان .داد بيفر را انسان شود ينم اصلاً ست،ين ينيد حرف
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 درسـت  يچ ـ همه دفعه نيا! نه. شود يم درست يچ همه گريد دفعه نيا! نه« :ديگو يم. را آدم زند يم گول طانيش. ديباش خودتان يِطلب راحت
  . شود ينم درست وقت چيه! نه ...». شود يم

   م؟ينكن درست را يچيه گريد ما كه ستين نيا اش عارضه ،يزن يم را حرف نيا شما! آقا - 
 ـآ از. كنـد  يم برداشت كج ،يبزن ستين برخوردار يكاف شعور از كه يآدم به كه اگر هست درست يها حرف از يليخ بله، -   هـم  قـرآن  اتي

 هـم  قـرآن  يـة آ از. »... ،للَّـه  إلاَِّ الحْكـْم  إنِِ، للَّه إلاَِّ الحْكمْ إنِِ«گفتند:  مي. بكشندرا  (ع)نيرالمؤمنيام خواستند يمو  كردند، برداشت كج خوارج
 مـا  پـس  كـرد،  حـذف  شـود  ينم ـ را رنـج چـون   نـد يبگوو  بكنند، برداشت بد حرف نيا از است ممكن ها يبعض بله،. كرد برداشت بد شود يم

   كه: است نيا كار ييِبايز. است حرف نيا از احمقانه برداشتيك  نيا خب .ميكش يم رنج مينينش يم يجور نيهم
 كـم  را خـودت  رنج ديبا هم لذا .كرد يخواه ظلم گرانيد و خودت به ،يببر نيب ازچون اگر بخواهي رنج را  ي.كن كم را رنجت ديبا هم) 1
   ،يبكن

  .هست يزندگ در رنج در كه يبدان ديبا هم) 2
  . يبكن يبردار بهره رنجت، از ديبا هم و) 3

 رشـد  شـوند،  يم ـ آدم كشـند،  يم رنج ها يبعضو  .شوند يم نابودو  كنند، ينم رشد شوند، ينم آدمولي  ،كشند يم رنج ها يبعضاما  هست، رنج
 همه رنج والا ورزش، رفته اول روز از يكي ،ي و ورزشوتراپيزيف برود ديبا بعد مارستان،يب رود يمكند  مي تصادف يكي. شوند يم يقو كنند، يم
  . كرد اميق ديبا يا شهير ،يطلب راحت هيعل يول .كرد حذف دينبا را رنج. كشند يم

، محور خودسازي و نظام يطلب تراحها، و در رأس آن  داشتني طلبي و بندگي) مبارزه با دوست راحت- 4(
  است راحت و ها يداشتن دوست ترك ت،يعبود به دنيرس راهدين است/ 

 بـا  مبـارزه  مهـم  محـور  نكهيا كما دارد، ياساس اريبس گاهيجا كهيحال در ما، ةجامع در است بيغر موضوع كي كردن، اميق يطلب راحت هيعل
 مخاَلفََـةُ  الدينِ نظاَم« :ديفرما يم )ع(يعل نيرالمؤمنيام ن،يد در ،يخودساز در يمحور موضوع ها، يداشتن دوست با كردن مقابله و نفس يهوا

  ) 9152/غررالحكم»(است نيد يهوا با كردن مخالفت نيد نظام؛ الهْوى
مخالفـت بـا    نيرتم ـكه بچه با ادب  يسالگ هفت از ؟يكن مبارزه يطلب راحتآيا توانستي با . است يطلب راحت نيهم هم نفس يهوا اول و

 لميف يپا كرده؛ نيتمر خانه يتوچون . كار نيا به دارد عادتديگر . كن مقابله هم لذتّت نيا با نديگو يم يسالگ چهارده بعد ،طلبي كرد راحت
  است. افتاده جاو برايش  دادند ادي بهشاين را  نشسته
بب  و«. يبـده  را يچ ـ همـه  »الكْلُِّ بذلُْ« ست؟يچ تيعبود ريتفس »بوديةِالعْ تفَسْيرُ« ديفرما يم عهيالشر مصباح نقل بر بنا) ع(صادق امام  سـ
كَ؟يبده خدا راه در را يچ همه يباش داشته تيعبود يتوان يم تو كه شود يم يچ »ذل »و ببس كَذل ْنعا النَّفسِْ ممى عوَرا خودت نفس »ته 
 دوست كه يزيچ به كن وادارش. ندارد دوست كه يزيچ به يبكن وادارش »تكَرْهَ ما علىَ حملهُا و«. خواهد يم دلت كه يزيچ آن از يبدار باز

  )7/عهيالشر مصباح (.كنار يبگذار ديبا را راحت »الرَّاحة ترَكْ« ست؟يچ دشيكل »ذلَك مفتْاَح و«. عاملش شود يم نيا .ندارد
. گرفتنـد  يم كره آب از، اما نداشتند اخلاق يمربزياد  د،يآ يم ادمي شانيها افهيق يكي يكي تاس شاهد خدا كه بشوم ييشهدا آن يفدا ياله
. بخـواب  پسـرم  گفـت:  مـي  انـداخت،  يم ـ تشـك  مامانش گشت، يبرم جبهه رفت يم كباري يد.باش خوانده اي دهيشن ديشا را شان خاطرات مكرر

  .رديگ يم دلم گفت يم. ديوابخ يم نيزم يرو رد،يگ يم دلم خوابم يم تشك يرو من گفت يم
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 ـا. يكن ـ كـار  خوانـدنش  نمـاز  يرو ،يكن ـ كار حجاب يرو يبرو يخواه يم يه. نكن معطل را خودت راه وسط كن، شروع اول از آدم  ني
   .نشده شيبرا فرهنگ نكرده، نيتمر نكرده، عادتاما  دارد، هم خدا به مانيا .ها حرف نيا به دهد ينم گوش. هكشتاو را  يطلب راحت

 ديشـد  يهـا  يسخت با )168(غررالحكم/»الدائمةُ الرَّاحةُ و الرَّفيعةُ الدرجات تدُرك الشَّديد باِلتَّعبِ«فرمايد:  ديگر اميرالمؤمنين(ع) ميدر روايت 
  . شود يم درك عيرف درجات

خواهد كرد/ چه كسي فرهنگ مبتني بر مبارزه با هواي نفس، تمدن مبتني بر هواپرستي غرب را نابود 
  سران اتحاديه اروپا را پررو كرده؟!

 نيا نوكر هم من نم،يب يم را ها جوان كنم، يم يعذرخواه زنم، يم حرف محكم دلمان، زيعز علما، ةهم محضر كنم، يم يعذرخواه واقعاً من
 هـم  خـودم  و اسـت  جسـارت  دانم يم الاّ و. زد ممحك ديبا را ها حرف نيا كردن صحبت مقام در. است نيا تميمأمور بالاخره و هستم ها جوان

. مـا  يبرا بشود زده محكم ها حرف نيا جامعه در ديبا را، ها حرف نيا ميريگ ينم يجد ما بس از يول. خودم جسارت همه نيا از هستم ناراحت
 تمدن نفس، يهوا با مبارزه بر است يمبتن كه يفرهنگ نيا. يبكن يط ديبا تو كه است يريمس اصل ، بلكهستين ها حرف از يكي نيا! بابا كه

  . كرد خواهد نابود ،يهواپرست بر است يمبتن كه را غرب
 ـيقب كلمات نوشتند؟ يا نسخه چه رانيا ةدربار نشستند هم دور اروپا، يةاتحاد مزخرف سران راًياخ  در مـا  كـه  يح

 در يهواپرست شدت .ميبزن حرف اش هيعل ميبخواه يحتكه  م،يكن ينم ادي را حيقب كلمات نيا اصلاً محترمانه جلسات
 ـ كـردن  يحقوق يبرا .شده دهيكش يباز همجنس به ،يغرب جوامع  ـ كي  يزنـدگ  جينتـا  از كـه  يمزخرفـات  نيهمچ

 را نهـا ياچه كسـي  . بدهند ما رواج كشور در را ييزهايچ نيهمچ كي بزنند دفتر نديايب خواهند يم ،است هواپرستانه
 ـ نشـان  سبز چراغ ما دشمنان به كه يكسان! ايخدا !داده؟ نشان سبز غچرا آنها به چه كسي !كرده؟ پررو  دهنـد،  يم
 شود يم ديناام كند، علمَ فرهنگش در را نياو  نفس، يهوا با مبارزه بر باشد يمبتن كه يمملكت. كن كور را شان چراغ

  . دشمن

/ چگونه بايد رنج  است »مفيد قراردادن رنج«و » كاهش رنج نابجا«براي  رنجتفسير زندگي انسان، مديريت 
   را مديريت كرد؟

 هي ـفاطم بـه و  م،يكن ـ مـرور  گريهمد با را بحث ياجتماع جينتا بعد م،يكن كار ه چ يراحت با بالاخره ما كه از اين بحث كنم يريگ جهينت كي
  . ميبرس

. يكن ـ تيريمـد  ديبا ،يبكن حذف يتوان ينم را نجر. كرد تيريمد ديبا ايدن در را يراحت و رنج! من زيعز م؟يكن كار يچ را مان يطلب راحت! آقا
 م،يكن ـ يم ـضـعيف   را بـدنش  م،يكن ـ يم ريپ ما را يكس هر )68/يس»(الخْلَقِْ في ننُكَِّسه نعُمرهْ منْ و«. دهند يم بهت يچكان قطره هم يراحت

  .ديگو يم سخن ما با حيصر ها باره نيا در متعال خداوند  .شود يم شكننده شيها استخوان
-  ها جوان ازيكي  گذاشتم، گريهمد كنار را يقرآن اتيآ جور نيا من يمذهب طيمح دريك جايي  ،است جالب ،يدكن نگاه را ما ينيد فرهنگ

 نيد نيا با يگرفت را ما حال شما! آقا« :ديگو يم آمده - باشد دنيكش يسخت اهل باشد، لي باشد، ريش يليخ ديبا كه جوان كنم، يم تعجب من
 قـرآن  يـة آ ،كـردم  يم ـ مراعـات  اتفاقـاً  هم من »نبود؟ قرآن اتيآ مگر گرفتم؟ را شما حال يچ يعني« :ميگو يم ».يكرد يمعرف كه ييخدا و
 :گفـت  يم. كرد يم ابراز را اش يناراحت! بود شده ناراحت. كرد يم انكار ،بود بحث ةمقدم يتو. ديبكن دقت اش فلسفه به گفتم يم بعد ،خواندم يم
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 دارم خداست رحمت مظهر كه انسان يعيطب رنج از من كنم؟ يم صحبت دارم خدا غضب از من مگر! آقا ».بگو هم خدا رحمت از يكم كي«
 كـردم؟  صحبت خدا غضب از من مگر ؟هچيعني  بكن صحبت خدا رحمت از. دهيآفر رنجور را تو كه است رحمتش نيع خدا. كنم يم صحبت
  .است اديز ها فاصله چقدر
 ؛ينكش ـ جـا  نابه رنج ي اينكهك: يفتديب شيبرا اتفاق دوتا كن تيريمد را رنج كرد؟ تيريمد را رنج شود يمگونه  چه. كرد ديبا تيريمدرا  رنج

 رنـج  چـرا . كـرد  خـواهم  سخت را اش يزندگ من كند، يدور من ذكر از يكس هر )124/ طه(»ضنَكاً شةًَيمع لهَ فإَنَِّ يذكرِْ عن أعَرضَ ومنْ«
 را حـرام  ةلقم ـ فلان ديگو يم من؟ سراغ آمده چرا يضيمر نيا ييگو يم يكن يم دايپ نفس صاحب كي يرو يم يا دفعه كي ؟يكش يم جا يب

   ؟يبكش ياضاف رنجچرا  .يبكن ديبا خرج پول برابر ده. هست گريد سال هشت هفت كي تا حالا يضيمر نيا ،ساخته ينم بهت ،يخورد
 از. دارد هـم  گـر يد ركـن  كي رنج تيريمد. كار كي نيا جا، نابه رنج دادن كاهش يبرا. رنج كردن تيريمد :است نيا ي انسانزندگتفسير 

 نگـاه  كـه  را شيهـا  غصـه  تـه  دارد، غصـه  كند، يم هيگر) ع(رضا امام حرام رود يم طرف مثلاً بشو؛ مقربّ يبر يم رنج. كن استفاده تيها رنج
 را غصه نيا چرا اصلاً. من زيعز كند ينم مقربّ را تو كه غصه نيا. يبخور ستين خوب اصلاً حسادت سر از غصه! بابا. است حسادت يكن يم

  .يكن دايپ يتعال كه بكش يرنج كي ؟چرا آخر. است غرورش ينيب يم ،يكن يم نگاه كه را رنجش تهيا  ؟يبخور

  رنج تيريمد يبرا ينام »جهاد«هاي مفيد/  ورزش و تحصيل، دو نمونه از رنج
 بـدهم؛  شنهاديپ خوب رنج چندتا مثلاً .رنج دادن قرار ديمف يكي و جا نابه رنج بردن نيب از يكي است، امر دوتا نيا يبرا رنج، كردن تيريمد

 بعد. ديايب شيجا يراحت كي تا ،يرو يم يخستگ كي استقبال به خودت ورزشدر . است ورزش رنج، تيريمد يبرا معقول يها برنامه از يكي
  . االله بارك است، خوب چقدر. كند يم ترتتنومند هم يخستگ نيا

 دايپ يتعال چقدر شود، يم باز مشاعرت چقدر نيبب. بكن تحمل هم را ليتحص رنج. است ليتحص رنج دهم، يم شنهاديپ من كه يگريد رنج
 شـهواتت  ،يبـده  شياافـز  را خودت تيعقلان. است حكمت شهوت، با مقابله يها راه از يكي. كند يم دايپ كاهش تيها هوس چقدر ،يكن يم

  .شود ينم ران شهوت كه دهيفهم آدم. كند يم دايپ كاهش
 از ياريبس وقت آن جهادگرانه، رنج، استقبال به يرو يم رنج؛ كردن تيريمد يبرا است ينام »جهاد« ؛تر ينيد يكم كي ،گريد شنهاديپ كي
 دسـتت  خـدا  از دفـاع  راه در بشـكند،  دستت تصادف در بوده بنا حالا من، زيعز هست كه رنج بالاخره بعد ي.ده يم كاهش را جا نابه يها رنج

 شـهادت  بـه  خـدا  راه در اي يماريب يا تصادفدر  اي .گريد رديبم يوقت كي ديبا يكس هر. بده قرار ديمف را رنجت !االله بارك! االله بارك. شكسته
  . رسد يم

 را خودم ابتهاج توانستم ينم واقعاً، كردم، يم شركت بود، كرده برخورد اوباش و اراذل با منكر، از ينه اثر در كه يديشه نيا ختم مجلس در
 روند، يم ايدن از يواه ليدلابه  جوان،و چندهزار  چندصدسالانه  كه يطيشرا در. ميبگو تيتسلايشان  خانواده به توانستم ينم اصلاً كنم، پنهان
 فروختنـد؟  را شانةخان يچ يبرا. كردند شانةبچ خرج فروختند را شانةانخ سال، دو اش، يماريب رنج شد؟ يچ يبرا اين شهيد دادن جان رنج
  .بكش خوب رنج .باستيز چقدر به به .خدا خاطر به بود؟ مارستانيب شانةبچ يچ يبرا

 ةمكرم ـ يبـانو  كـه  فرمودند يم پدرم فرمود يم بنده به هستند، هم فيشر افغانستان اهل كه نجف، در امام حضرت نيخادم از يكي آقاپسر
 مقبولاما  آوردم، رفتم من. اوريب بخر آنها از ،دادند آدرس ييخرما كي خشك، و سفت يليخ يخرما كي برو فرمودندمشخصات  امام حضرت

 بعـداً  .آوردم گرفتم دور زديبر باًيتقر خواست يم كه ييزهايچ ،يخرمافروش كي رفتم گريد. باشد تر سفت م،يگو ينم را نهايا ،نهفرمودند: . فتادين
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 ـز بگذار را خشك يخرما نيا خواهم يم من كنند، يم مطالعه نندينش يم ها شب امام :فرمود د؟يخواست يم يچ يبرا را نهايا! مادر كه دميپرس  ري
  . يجور نيهم ماندم اصلاً من. كردند يم انيب شبانه ةمطالع در را امام رنج بعد باشد؛ شده يا هيتغذ كي هم د،ياين نييپا فشارش هم زبانش،
 مـن  فرمـود  يم. معاش يبرا كردن كار دنبال رفت يم روز وسط ديفرما يم) ع(يعل نيرالمؤمنيام رسد؟ يم ييجا به يكس مگر يجور نيهم

راَه  أنَْ يريِد اكفُيه قدَ الحْاجةِ في الهْاجرِةَِ في يخرْجُ ع المْؤمْنينَ أمَيرُ كاَنَ( .نديبب خدا را معاشم نيتأم يبرا كردن كار يسخت خواهم يم  اللَّـه  يـ
  )3/163/هيالفق حضرهيلا من. الحْلاَلِ طلَبَِ في نفَسْه يتعْب تعَالىَ

  رنج از احمقانه و ابلهانه فرار با است متفاوت يليخ رنج، ةعاقلان تيريمد
 ـ تيريمـد و  بـرو  رنج بالاستق به يعني. رنج تيريمد يعني يزندگ ريتفس. ديرس نخواهد ييجا به كه طلب راحت ةجامع  ـيخ رنـج،  ةعاقلان  يل
 اسـتقبال  بـه  را مـا  ياسـلام  فرهنـگ . كنـد  يم دعوت رنج از احمقانه فرار به را ما يغرب فرهنگ. رنج از احمقانه و ابلهانه فرار با است متفاوت
 ها يسخت ديبرو استقابل به فرمودند؟ يم يچ) ع(يعل نيرالمؤمنيام. زديخ يبرم جهاد ،يفرهنگ و فكر نيچن دل از. كند يم دعوت رنج از عاقلانه

 رنـج  يكس ـ توانـد  يم ـ مگر د،يكش ديخواه هم ياضاف رنج شد، خواهد تان بينص يبدتر يها يسخت الاّ و كرد خواهد دايپ كاهش ها يسخت را،
ا  عندْ فيها الحْيلةَِ إعِمالَ فإَنَِّ تجَوز حتَّى يصبرِْ و لهَا فلَيْطأَطْئْ لهَا دكمُأحَ علىَ أحُكم فإَذِاَ إلِيَها تنَتْهَيِ أنَْ بد لاَ غاَيات للنَّكبَات إنِْ(نكشد؟  إقِبْالهـ

دائي زا فهكرْوُه201و تحف العقول/ 64/صيتمحال. م(   

  طلبان  برخورد شديد خداوند با راحت
 مينيبب ،)س(زهرا ةفاطم شانةمكرم مادر و امام حضرت كلمات به ميبرس ميخواه يم ت،سين وقت بودم، آورده تانيبرا را جهاد اتيآ از يبعض
 يهـا  تنبـل  از خـدا  نقـدر يا. توبـه  ةسور در كنم اشاره تانيبرا فقط ديبگذار را هيآ دوتا يكي يول .است چقدر هيفاطم با بحث نيا مناسبت اصلاً
 بـا  نند،يبنش ـ نـد ياين جهـاد  گرفتنـد  اجـازه  ازت كه نهايا اگر سه، و هشتاد يةآ در! من غمبريپ ديفرما يم كه د،يآ يم بدش نرو، جهاد طلبِ راحت

 ـبرو آمـد،  دي ـنخواه جهـاد  من با هرگز شما بگو جهاد، يبرا رنديبگ اجازه ازتون آمدند يبرگشت بعد ةدفع اگر جهاد، امدندين نشستند ها رزنيپ  دي
نهْم  طائفَـةٍ   إلِى اللَّه رجعك فإَنِْ(. برخاستن يبرا دهد ينم بهشون اقتيل گريد اصلاً. ديبود نشسته كه يكسان همان با دينيبنش تأَذْنَوُك  مـ  فاَسـ

  ) 83/ التوبة. فينَالخْال مع فاَقعْدوا مرَّةٍ أوَلَ باِلقْعُود رضيتمُ إنَِّكمُ عدوا معي تقُاتلوُا لنَْ و أبَداً معي تخَرْجُوا لنَْ فقَلُْ للخْرُوُجِ
 نيمـؤمن  شـود؟  ينم ـ نـازل  يا سـوره  چرا »سورةٌ نزُِّلتَ لوَلاَ آمنوُا نَيالَّذ قوُلُيو« :ديفرما يم قرآن، نينازن يها سوره از ،يگريد ةسور كي در

محكمَـةٌ   سـورةٌ  أنُزلِـَت  فَـإذِاَ «. شمچفرمان جهاد بدهد،  خداكه در آن  بشود نازل سوره كي جهاد؟ يبرا شود ينم نازل يا سوره چرا نديگو يم
 ـ نظَرََ كيإلَِ نظرُوُنَي مرضَ قلُوُبهِمِ يف نَيالَّذ تيرأَ«اي نازل بشود كه دستور جنگ تويش داده،  سوره كي كه يوقت »القْتاَلُ هايف وذكُرَ ْغشْالمي 
. دي ـنيبب را خـدا  ميترس .ترس از رديم يم دارد انگار. كنند يم نگاه بهت ها مرده نيعاست،  ضيمرقلبشان  كه يكسان ينيب يم »المْوت منَ هيعلَ
 نگـاه  هـا  مـرده  مثـل  شـود  يم ـ نازل جهاد يبرا قرآن يةآ چرا. است بهتر شانيبرا هم مرگ همان) 20/محمد(»لهَم  فأَوَلى« كه ديفرما يم بعد
  . دييبفرما مطالعه باره نيا در را آنقر اتيآ كنم يم خواهش چرا؟ يترس يم ؟يكن يم

خط اشخاص . است بوده خط دو قه،يطر دو تاكنون اسلام صدر از: (ره)امامطلبي و سياست)  راحت - 5(
  است دروغ كه دنينكش رنج به نه است، دنيكش رنج خوب به يخوشبخت/و ... طلب راحت
 شـتر يب را فرازش چند هست، امام حضرت ةفيصح در جملات شما، يراب كنم اش خلاصه فرمودند؟ هچ (ره)امام حضرت ،يطلب راحت ةدربار

 و يچ ـ دانـم  ينم. ميندار ما راست و چپ خط ».است بوده خط دو قه،يطر دو كنون، تا اسلام صدر از« :ديفرما يم) ره(امام حضرت .خوانم ينم
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 گـروه  اسـم  بدهنـد،  نشان بزرگ را خودشان نكهيا يراب ياندك گروه كي. كنند يم درست يدرآور من ها وقت يبعض كه ييها اسم. ميندار يچ
 ةفيصح د،يفرما يم امام ».آورند يدرم شتريب ياسيس سميرنالوژ و استيس اهل كه ييها يباز نيا از ؛سرشان گذارند يم اسم كي را يگريد انبوه
 راحـت  ينترنت ـيا و وتريكـامپ  هـر  در گـر يد الان تـان، يبرا خوانـدم  را آدرسش بخوانم، توانم ينم را كلام ةهم چون ،519 ةصفح ،14 جلد امام
   .ديبخواب ديريبگ بعد د،يكن مطالعه آخرشب ديتوان يم

 كـه  اسـت  نيا به شان همت تمام كه طلب راحت اشخاص خط خط، كي. است بوده خط دو قه،يطر دو تاكنون اسلام صدر از«فرمايند:  مي
 رمسـلمان يغو  مسـلمان  ،طلب راحت يعن[ي. كردند يم بودند مسلمان كه ييآنها هم داخ عبادت و بخوابند و بخورند و بكنند دايپ يا طعمه كي

 تا امام، حضرت دهد يم حيتوض آورد يم بعد، ».بودند اشخاص نيا از اسلام صدر در. بود يطلب راحت آنها، نظر در يزيچ هر بر مقدم اما ].ندارد
 ببـرد،  را نامش نكهيا بدون را آدم آن يها حرف زند، يم را آدمش مثال بعد. بودند اه آدم جور نيا هم ما نهضتدر  فرمود. ما نهضت به رسد يم

   .دنكن يم ذكر
 شـان  علـف  شان هم نهايا كه كند يم ريتعب نهايا از) ع(ريام حضرت ].هستند طلب راحت يعن[ي هستند، طور نيا دسته كي« كه ديفرما يم بعد
 هـم  روزه خواننـد،  يم ـ هـم  نماز. دارند يم مقدم زيچ همه بر را شان شهوت بشود، ريس كمشانش كه است نيا شان هم كه يواناتيح مثل. است

 ـ معرض در را خودش دينبا انسان :كه تفكر وضع است طور نيا لكن. آورند يم جا به هم را يشرع عبادت. رنديگ يم  معـرض  در ،يخطـر  كي
  )14/519صحيفه امام/»(!است بوده زيآم جنون كار كي كار نيا كردند، اسلام فيشر ملت نيا كه يكار نيا و ،بدهد قرار يزيچ كي

 و باشـد  حق راه و خدا راه راهتان كه دينباش نيا منتظر« :ديفرما يم ،487 ةصفح ،12 جلد ، درامام حضرت يها عبارت از يگريد عبارتدر 
 مراتـب  ةهم ـ از غافل و نبوده خدا راه راهشان كه ستكبرانم امثال شهيهم. ستين خدا راه راهشان كه اند رفاه در ييآنها. ديباش رفاه در شهيهم
  ».اند بوده رنج و زحمت در كردند، يم خدمت خدا بندگان و خدا يبرا كه ياشخاص و. عشرت و شيع در و بودند رفاه در اند بوده تيانسان

  .ستين اصلاً است، دروغ كه دنينكش رنج به نه است، دنيكش رنج خوب به يخوشبخت. مينبكَ را اش طمع
 هجـوم  مـثلاً . كننـد  يم ـ همـراه  كـه  ييها يسخت نيا مقابل در يعن[ي ست؟يچ فيتكل خب« :ديفرما يم امام، حضرت شاتيفرما دارد ادامه

 آن و را؟ اسـلام  ةق ـيطر آن ميكن ـ رهـا  ما حالا كه است نيا فيتكل ]... و گذارند يم بمب كنند، يم مزاحمت جاديا را، افراد كشند يم كنند، يم
 مـن  إن« هـم  وانـات يح م؟يباش ـ نداشته فرق واناتيح با م؟يبده يوانيح يِزندگ ةادام روز چند و ميكن انتخاب را يطلب راحت و را؟ اءيانب ةقيطر
 مگـر . خواننـد  يم ـ نمـاز و  هسـتند  طلب راحت شانيها يبعض نهايا اناًياح دينينب[يعني  .كنند يم خدا حيتسب هم واناتيح »بحمده سبحي إلاّ ءيشَ
 ـفرما يم ها طلب راحت به امام[. است شان علف شان هم لكن. دارند حيتسب و ذكر هم آنها ].كند يم حيتسب هم وانيح است؟ يبد زيچ وانيح  دي

 اسـت  يخوار و ذلتّ هرچه و باشد علفش همش كه باشد يطور نيا ديبا هم انسان ].بخوانند نماز اگرچه است شان علف شان هم وانيح مانند
  »؟!بكند مرفهّ يزندگ روز چند نيا نكهيا يبرا. بدهد آن به تن

 احساس اواخر امام حضرت طلبان و اسلام آمريكايي بودند/ امام در آخر عمرشان نگران جريان راحت
  هستند ييكايآمر اسلام دنبال ،يانقلاب يها بچه نيهمدر  يانيجر كردند يم

 يمعرف ـ) ره(امـام  حضـرت  را يطلب راحت اسلام بعدها. بدهم يآمار كي ديبگذار هستند، اديز الحمدالله ما ةجلس در باهوش يها جوان چون
 ةكلم ـ از. ميبگـو  شما يبرا ناب اسلام و ييكايآمر اسلام ةكلم ةدربار امام حضرت ةفيصح از يآمار كي ديبگذار. ييكايآمر اسلام به كنند يم

. بوده قطعنامه از بعد بار، هفده نيا از بار 15. بوده شان فيشر عمر آخر الس دو در بارش 17. كردند استفاده بار 18 امام حضرت ييكايآمر اسلام
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 كردنـد،  يمعرف ـ را نهـا يا بعد و. هستند ييكايآمر اسلام دنبال ،يانقلاب هاي چهب نيهم خود يتو يانيجر كردند يم احساس اواخر امام حضرت
  .يبخوان يبرو است واجب را امام ةفيصح آخر جلد شما
 اش مرتبه 32 مرتبه، 34 نيا از. بوده شان فيشر عمر آخر سال دو در اش مرتبه چهار و يس هر كه كردند استفاده مرتبه 34 »ناب اسلام« از
. بـرود  مملكـت  يطلب ـ راحـت  سمت بهمملكت  مباداكه  بود، يباق امام حضرت ينگران يول ،شد رفتهيپذ قطعنامه. بوده قطعنامه رشيپذ از بعد
 ـجر هر در البته .جهادگر انيجر طلب، راحت انيجر. هست انيجر دوتا هم ما ةجامع در هست، انيجر دوتا. ديكن دايپ ديبرو  اسـت  ممكـن  ياني

  . كرد كنترل ديبا را مسائل نيا. طرف نيا باشد آمده ياشتباه يكس كي طرف، آن باشد رفته ياشتباه يكس كي بدهد، رخ ييها اشتباه بالاخره
 رونـد  يم ـ بعد باش، طلب راحت نديگو يم ما به الان كه است نيا هيحاش آن). س(اطهر يزهرا حضرت سخنان از قبل بزنم هم هيحاش كي
 بـه  آوردنـد  را هـا  جـوان  آن يجور چه. ديبكن طرف آن هم يا مطالعه كي. ببرند سر نديايب كه كنند، يم درست گر جهاد عنوان به را يا عده كي

   كردند؟ درست قاتل عنوان به ،يجهادگر عشق

  گلاية حضرت زهرا(س) از مردم مدينه» طلبي حترا«
 إلِـَى  أخَلْـَدتمُ  قـَد  أنَْ اللَّه و أرَى قدَ و ألَاَ «. بود نيهم نهيمد مردم از شانةگل اطهر يزهرا حضرت بود؟ يچ هيفاطم به ها بحث نيا ربطاما 

 داي ـپ شيآسـا  و يطلب ـ راحـت  بـه  لي ـم نهيمد مردم شما كه نميب يم دارم من قسم، خدا به )1/491/الغمة كشف»(الدعة إلِىَ ركنَتْمُ و الخْفَضِْ
) س(اطهر يزهرا حضرت را سخنان نيا. رفتند يطلب راحت سمت به نهايا نكهيا بود؟ يچ مردم از شانةگل) س(اطهر يزهرا حضرت. داي هكرد
  . رمودندف قرائت كه ييقراّ ةخطب و ديدان يم كه يمسجد يسخنران در فرمودند؟ انيب كجا
 ـ (س)زهـرا  ةفاطموجود نازنين  يوقت! حضرت فرزندان! حضرت دانيمر بلكه ،)س(زهرا حضرت دوستان. بخوانم روضه جمله كي  و در نيب
 جواب :گفت بهشون ،زد حرف ها طلب راحت با يوقت اما نكرد؛ گله يليس از نكرد، گله ريشمش غلاف از نكرد، گله گرفت قرار اصابت مورد واريد

ى (».ندادنـد  را من جواب دم،يطلب استمداد نهايا از من .كردند خوارم را من! يعل: «زد صدا خانه آمد برگشت ندادند، را فاطمه جواب د،يبده  حتَّـ
 هنيَئتَي قبَلَ مت ليَتنَي...  راغمةً عدت و كاَظمةً رجَتخَ مانع لاَ و دافع فلَاَ طرَفْهَا دوني الجْماعةُ غضََّت و وصلهَا المْهاجرِةَُ و نصَرهَا قيَلةٌَ حبستنْي

ونَ وي دلَّتاسلام يگرام امبريپ همسر - نفر كفقط ي جمع آن انيم در )107؛ احتجاج طبرسي/ذ زد صـدا  آورد، روني ـب پنجره از سر - سلمه ام 
   ».زند يم اديفر دارد شماست؛ غمبريپ دختر نيا !نامردها«

. شدند دچار يطلب تيعاف به و شدند دچار يطلب آسوده به مردم نقدريا. را تيوضع نيا بودم دهيند بودم، داده جان كاش يا! جان يعل زد صدا
 ـا لشيدلا نيتر ياصل از يكي هم كوفه مردم. ميبزن هم كربلا سر كي است، مجلس آخر شب. بود طور نيهم نهيمد مردم درد  گفتنـد  بـود،  ني
اس  اباالفضـل يا ! كرد زهين يبالا نيحس سرِ ،يطلب راحت. داشت مينخواه يجنگ گريد ميشو يم راحت م،يكش يم را نيحس ميرو يم  شـما  ،العبـ

  ...نيالظالم القوم يعل االله لعنت الا. گرفت ينم آتش يعل ةخان درِ بودند، نهيمد در تو امثالاگر  ،نهيمد يبود كجا
  

  


